大足区四处公路治超非

区共有5处"非现场执法"。

现场执法点将于3月启用

新渝报讯(记者 余佳 通讯员 蒋文友)1月29日,记 者从大足区交通局获悉,大足区投入700余万元在G246 中塘路、G348渝隆路、X827邮红路、X804高龙路建成的 四处公路治超非现场执法点将于3月1日启用。届时,全

非现场执法是集动态称重、车辆长宽高检测、语音提

本次建成的四处非现场执法点分别位于X804古龙

自2020年大足区启用首套"黄莲"非现场执法智慧治

示、超限车辆LED显示、视频监控等功能于一体的新型

科技化治超系统,对货运车辆实施24小时不间断监控管 理,主要抓拍货运车辆超限超载运输行驶公路行为,以及

一宝顶公路(原高龙路)K26+175M车家站、G348遂宁-

麻栗坡公路(原渝隆路)K187+260M九滩站、X827邮亭一

永川交界公路(原邮红路)K1+380M烈火站、G246遂宁-

超模式以来,大足区交通运输综合行政执法支队通过非现

场执法检测点获取的电子数据,及时通知超限超载货车车 主接受处理,省去了现场检测执法的环节,提升了大足区 治超执法的整体效应,推动了全区交通执法由人力规模型 向科技效能型转变,大大节约了人力物力,让治超更智慧。

货运车辆倒车、逆行、遮挡号牌等交通违法行为。

麻栗坡公路(原中塘路)K131+180M蒋家观站。

## 价格高还卖得好

# 大足冬虾错峰上市远销北上广深

□ 重庆日报记者 苏畅

1月29日,大足区铁山镇胜丰村,在棠香 铁山(重庆)智慧农业科技有限公司(以下简 称棠香铁山公司)稻虾综合养殖基地里,公司 负责人韩永琴正和工人们捕捞小龙虾。这些 小龙虾在被打包、装箱后,由冷链物流车发往 北上广深等地。

照理来说,冬季的小龙虾还在"长个儿", 夏季才是品尝小龙虾的最佳时节。为何这个 季节, 棠香铁山公司要卖掉小龙虾?

"这是我们养殖的大足冬虾,反季节销售 价格更高。"韩永琴介绍,夏季小龙虾的价格 在15元/斤左右,而在冬季和初春,中虾能卖 50元/斤,大虾价格能卖到80元/斤以上,"尤 其是在春节期间,价格最高可飙升到150元/ 斤左右。'

简短的话语中,蕴含着供求关系的基本 道理——小龙虾一般集中在夏季上市,冬虾 并不多见,因而切中了消费需求的大足冬虾, 成为市场"爆款"。

然而,小龙虾的成熟期主要集中在夏季, 冬季和初春上市的小龙虾,无论是肉质还是肉 量都偏低。如何避免这些不利因素?"我们研 发了冬虾稻田养殖技术,直接从虾苗的育种环 节入手,提早培育体质健康、规格合适的虾苗, 实现了小龙虾反季节、错峰销售。"她介绍。

这样的灵感,源于韩永琴十多年前养虾

的一次失误。多年前,她养殖了40亩小龙 虾。原本以为小龙虾适应性强、好养活,可当 捕捞时,水田里的小龙虾所剩无几,反而捕捞 了1000多斤鱼。

"田里的水是从附近的水库引来的,一些 鱼卵也随之流入其中,它们发育生长为鱼儿 后吃掉了不少虾苗。"韩永琴解释,投放虾苗 的时间也有问题,"我在5月底投放的虾苗, 高温天气影响了虾苗的生长。'

韩永琴没有气馁。次年3月,她正准备 重新投放虾苗,但没想到的是,水田里居然还 存活了一些小龙虾,并孵育出大量虾苗。误 打误撞之下,她意外获得了一批抗逆性较强 的虾种。于是,她把这些虾种筛选出来,在夏

季集中投苗,让小龙虾在冬季上市,从而提高

经过5年探索,韩永琴成功研发冬虾养 殖技术,目前发展的稻虾综合养殖基地规模 已超过4000亩。如今,棠香铁山公司通过提 供种苗、养殖技术、饲料、设施设备、回购等方 式,带动周边300余户农户发展小龙虾养殖 产业3万余亩,产品远销北上广深等地。

"目前,大足冬虾的市场流通仍处于相对 分散状态,销售成本高,尤其是反季节流通对 运力、成本、时效等要求更高。"韩永琴说,接下 来她将助力大足探索建立冬虾养殖相关标 准,建立渝西小龙虾交易中心,实现产、购、储、 加、销衔接配套,助推冬虾产业高质量发展。



新渝报讯(记者 谭显全)昨日记者获悉,重庆市老体 协对全市2023年先进单位进行表彰,大足区老体协获最

此次重庆市老体协命名了首批市级18个"银龄健康 之乡",大足区龙水镇被批准为"银龄健康之乡"。同时公 布了首批"重庆市老年人体育健身示范团队110个",其 中有8支大足健身队荣获市体育健身示范团队殊荣。第 二批市级"银龄健康之家"204个,大足区水利局分会、龙 滩子街道老体协、中敖镇老体协、雍溪镇老体协被批准为 重庆市四星级"银龄健康之家"。

2023年大足区各级老体协深入实施全民健身国家 战略和积极应对人口老龄化国家战略,以助力政府职能 部门推进体育强区和健康大足建设工作,推进"健康老体 协、活跃在基层"活动开展,搭建交流展示活动平台,持续 推动老年体育工作持续健康向前发展。

下一步,大足区老体协将发挥好桥梁纽带作用,为加 快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的"两高" 桥头堡,在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大 足贡献老年人力量。

## "八大行动"提升城市功能品质

新渝报讯(记者 谭显全)1月26日,大足区龙岗街道第 一届议事代表会第一次会议召开。会议提出,在新的一年, 该街道将继续以建设"和美龙岗、幸福龙岗"为目标,努力打 造城乡融合示范区、美丽宜居康养区、文化教育聚集区,着 力推进城市更新行动、农文旅融合发展行动等"八大行动"。

龙岗是大足"母城"。近年来,龙岗街道在老旧小区 改造中,坚持以"母城"文化为依托,深入挖掘本地历史中 与社会主义核心价值观相契合的"慈、善、孝、义、廉"石刻 文化、"爱国、敬业、廉洁、仁爱"等优秀传统文化,在城市 更新项目中再现历史经典,还原大足故事。

记者了解到,龙岗街道在着力推进城市更新行动中 将推进剩余53个老旧小区54.22万平方米改造工程,积 极推动西门棚户区4.4万平方米改造工程,还将加快推动 双塔路、步行街特色文化街区打造,不断提升城市品质。

同时,该街道在着力推进农文旅融合发展行动中,将 加快推动宝顶山至北山快速通道、南北山人文走廊、联盟 水库、佛耳崖美丽乡村建设,大力打造"老家·观音岩"农 文旅融合发展示范区,加快创建国家 AAA 级景区;稳步 推进3500亩高标准农田改造工作,改善农业生产条件, 提高机械化作业水平,提升农田防灾、抗灾、减灾能力。

此外,龙岗街道还将着力推进养老服务模式创新、党 建引领社会治理、交通便利度提升、促成小区矛盾化解、 贯彻落实"河长制"、安全维稳等行动。

## 百亩羊肚菌长势好



1月29日,大足区古龙镇古龙社区羊肚菌种植基地, 业主正查看长势良好的羊肚菌。去年,当地党委政府新 引进业主流转土地130亩发展羊肚菌产业,预计今年3月 初开始出菇,5月开始采收。 新渝报记者 谭显全 摄

## 大足发展集团 开展廉洁谈话"过廉关"

新渝报讯(通讯员 曾鹏)大足区发展集团纪委日前

召开了集体廉政谈话,筑牢春节期间的廉政防线。

会议传达了《市纪委监委公开曝光4起违反中央八 项规定精神典型问题》及大足区纪委《关于五起违反中央 八项规定精神典型问题的通报》。

据介绍,春节期间,该集团党员干部将带头落实廉洁自 律各项规定,管好配偶、子女以及家属,时刻保持清醒,不该 拿的不拿、不该吃的不吃、不该去的不去,决不能以权谋私, 特别是绝不能利用职务上的影响,在工程项目建设或其他方 面,为自己、家人、亲属和朋友谋取任何私利。此外,该集团 纪委也将加强执纪监督,严肃查处节日期间顶风违纪行为。

全体党员干部纷纷表示,一定反思自省、引以为戒, 修身正心、守责尽责,树立正确的权力观、价值观、利益 观,坚决筑牢拒腐防变的思想防线,更好地服务经济社会 高质量发展。



## 订单增 生产忙

1月29日,大足石刻文创园共享车 间内,雕刻师正在创作雕塑。该园区以 石雕产业为主,大力发展石雕、玉雕、木 雕等产业,并设立艺术家小镇、工艺美术 研学中心、共享车间等为企业解决生产 空间、雕刻创新等难题,吸引了160余家 文化企业入驻园区,吸纳2.4万文化产业 人才就业创业。临近春节,企业文创产 品订单大幅增加,各生产线一片繁忙。 新渝报记者 黄舒 何美林 蒋世勇 摄

□ 新渝报记者 罗婷婷 实习生 赵元元

不怕辛苦、积极乐观、乐于助人……这是 辖区居民对她的评价。她干工作时风风火火、 不拖泥带水,她面对群众时却又亲切耐心,如 春风拂面。她叫陈仁坤,是大足区棠香街道 报恩社区党委副书记,也是一名区人大代表。

陈仁坤来自基层,社区工作者的身份为 她做人大代表提供了不小的"便利"。"我在社 区工作,和辖区的群众熟得不能再熟。他们 有开心事愿意和我分享,有烦心事也愿意向 我倾诉,所以我在人代会上提出的建议就是 居民们切切实实的心愿。"陈仁坤说,因为经 常走访群众,辖区相熟的居民都亲切地称呼 她为"陈姐"。

## 大足区人大代表陈仁坤:

## 心系群众办实事 为民解忧暖人心

新时代 新征程 新大足 大足"两会"特别报道

"陈姐,我们小区围墙被雨水冲垮啦,啷 个办哟,水都淹到屋头,车库也进水了!"2023 年7月26日凌晨两点,还在睡梦之中的陈仁 坤被一通求助电话叫醒。

原来,因为降雨量过大,大量雨水在旺福 明居和北山庄园围墙外的低洼处聚集,而此 处的排水沟内径过小,无法将水及时排出,因 此造成了两处围墙垮塌,大量雨水顺势流入 靠山的居民家中。

接到电话,陈仁坤第一时间通知了应急 抢险队、社区工作人员和网格员奔赴现场,迅 速疏散了小区居民,及时挖出临时排水沟泄

虽然险情暂时排除了,但陈仁坤内心仍 然牵挂着这个问题:如果再一次出现暴雨天 气,洪水仍然有很大可能倒灌进居民家中。 为此,在今年两会上,陈仁坤将带来《关于修 建旺福明居至北山庄园段围墙外排水沟的建 议》,进一步为居民们消除安全隐患。

"人大代表提出的建议,就应该实实在 在!"陈仁坤说。除此之外,她还会把在日常 工作中收集到的群众的意见、建议和诉求进 行深入思考和细致分析,特别是事关群众利 益的一些"小事""琐事",力争看深一些、看透 一些,有些还直接提炼成建议,及时反映给了 街道人大工委和相关部门。

在陈仁坤看来,和其他大事业比起来,她 平常所做的工作很细小,但却很有成就感,居 民们一声声亲昵的"陈姐",就是对她工作最 大的认可。她也在用实际行动做到"零距离" 倾听群众的真实声音,"无障碍"为群众解决 问题和困难,让大家真切感受到"社区服务在 眼前"和"人大代表在身边"。

中敖火龙非遗传承人正在扎火龙,为春 节火烧龙表演做准备。新渝报记者 毛双 摄

## 中敖火龙"忙"迎春

新渝报讯(记者 毛双 何美林)前不 久,一场精彩的中敖火龙表演在重庆主城 一商圈上演,20米长的火龙在烟花中舞动, 为游客送上了一场震撼的非遗视觉盛宴。

"临近龙年春节,我们的中敖火龙表演 非常受欢迎!"中敖火龙非遗传承人、大足区 民间火龙协会会长姚文勇表示,到目前为 止,春节期间已经收到了区内外10余场表 演邀请,这段时间正在积极地排练准备。

今年55岁的姚文勇研究中敖火龙已经30 年了。据他介绍,中敖火龙是龙舞(龙灯)中的 一种。在制作的过程中,龙头、龙尾、龙身以竹 篾扎架,麻线系头,彩纸裱糊,全身节数有7节、

9节、11节等几种,不超过20米。龙嘴设喷火 装置,龙身内有火药筒和油纸捻。在舞龙的时 候,观众进行烧龙的环节,是舞龙的重头戏。

姚文勇回忆,每年春节初六的晚上,中敖 的乡场上,到处都是张灯结彩、喜气洋洋的场 景。夜幕降临的时候,两支舞龙队伍依次走 过乡场上的每一户人家,观众人山人海,场面 热闹非凡。

路过每户人家的门口,龙都会停留,人们 纷纷出来,把焰火烟花向舞动的中敖火龙喷 射,把红线挂在龙头上,称为挂红,还可以看 到精彩的打铁水表演。舞龙现场,鼓乐震天, 呐喊声,欢笑声,龙舞声,鞭炮声,锣鼓声不绝

某提供线索,称发现了被执行人行踪,执行干

说理,劝导其遵守信用,履行债务。然而,熊某

行的恶劣行为,执行干警宣布对熊某作出司

凌晨1点28分,熊某被依法送拘。

仍然一副"债多不愁"的态度,拒绝兑现案款。

面对顽固的熊某,执行干警苦口婆心释法

为维护司法权威,打击被执行人逃避执

警迅速出警将熊某带回法院。

法拘留15日的决定。

于耳。大家沉浸在欢乐之中,祈盼来年五谷 丰登吉祥如意健康幸福。

如今,中敖火龙的表演已经成为大足区

文化活动中不可或缺的一部分,在大足区的 节庆文化和对外文化交流里常态化演出,深 受大足人民和各地朋友的喜爱。 据姚文勇介绍,目前大足区民间火龙协

会共130余人,其中,中敖火龙非遗传承人10 人,参与表演的人员40余人。2024年,大足 区民间火龙协会将深入挖掘本地特色文化, 创新编排一台龙舞和鳌鱼相结合的舞台节 目。同时,协会还

将深入开展非遗进 校园、进社区、进乡 村活动,将中敖火龙 更好地传承下去。



新渝报讯(记者 张玮)年关将至,为保障案 件权利人尽快实现权利,度过一个快乐祥和、幸 福温暖的新春佳节,2023年11月以来,大足区 人民法院集中力量开展"百日攻坚·迅雷行动" 专项执行行动,聚焦涉农民工工资等民生案件, 不断加强执行力度,坚持快速维权、优先兑现。

### 27名农民工工资到账

2022年,曾某等27名农民工接受兰某雇 佣,为其承包的道路维修工程提供劳务。工 程完工后,兰某一直未支付曾某等人的工资。

2023年6月,通过大足区人民法院"诉前 调解+司法确认",双方就工资支付问题达成 调解协议,并申请司法确认。然而,兰某在约 定的期限内仍未履行调解协议的内容,被申 请强制执行。

大足区人民法院受理后,立即对兰某及 其公司进行财产调查。经查证,执行法官发 现兰某在某工程公司处存在应收工程款。于 是,执行法官一方面与兰某进行沟通,要求其 将该款项用于工资发放,并敦促其尽快办理 工程结算;另一方面,及时联系某工程公司,

依法讨薪 快乐过年 向其说明兰某执行案件情况,并要求该公司 积极配合法院执行工作。

在执行法官的努力下,25万元执行款顺 利扣划到法院执行账户中。

在日前举行的案款发放现场,20余名农 民工有序地从执行法官处领取到存款单,一 个个喜笑颜开,连连向执行法官致谢:"这下 能安安心心过个好年了!"

## 逃避执行依法拘留 15日

在申请人江某与被执行人熊某的借款合 同纠纷一案中,法院判决熊某偿还江某借款 40余万元。

判决生效后,熊某未履行生效法律文书 确定的义务。2023年6月,江某向法院申请

强制执行。 案件进入执行程序后,执行法官多次传

唤熊某,但他始终以逃避方式对抗执行。 2023年12月24日晚上10点,申请人江

### 善意执行护晚年

申请人陈某年近八旬,因病要求其女陈 某某给付赡养费,但陈某某以经济状况不好 为由拒绝支付,陈某遂将女儿诉至法院,法院 判决其支付赡养费2万元。

案件进入执行程序后,执行法官考虑到 双方特殊关系,本着"办理一个案件,重拾一 份亲情"的原则,采取"背对背"的方式对申请 执行人和被执行人分开进行劝导。

执行法官多次对陈某某进行耐心调解,将 父亲平时难以说出口的艰难与苦楚转述给她 听。另一方面,从"乌鸦反哺"到"百善孝为先"的 道德说理,再到"赡养老人是子女应尽义务"的 法定责任,执行法官对陈某某进行释法说理。

最终,父女间的坚冰渐次消融,亲情得以 修复。女儿表示愿意履行其所应承担的赡养 义务并支付了相应赡养费用,陈某也表示理 解女儿生活的不易。

至此,这起赡养费纠纷得以圆满化解,老 人的燃眉之急得到了妥善解决。

执行工作是实现公平正义的"最后一公 里"。据悉,自"百日攻坚·迅雷行动"开展以 来,大足区人民法院共计拘传27人次,拘留 19人次,执结67件涉民生案件,执行兑现涉 民生案件案款127万余元,其中农民工工资 执行到位72万余元。

下一步,大足区人民法院将继续全力打 好涉民生执行案件"攻坚战",以实际行动维 护人民群众的合法权益。